

如东日报



高度 深度 温度

星期四 2021年9月

农历辛丑年七月廿六

2

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 8449 期

跑赢新赛程 勇当排头兵
奋力谱写沿海高质量发展如东篇章

围垦精神旌旗展

全媒体记者 季雯雯 王莹 张平 缪姗姗



“双聚双高”作风效能提升

回顾历史,“辟我草莱、勇立潮头”的围垦精神一直是激励如东人克服困难、艰苦创业的无穷力量,在全县的改革发展过程中发挥了不可替代的重要作用。跑赢新赛程,勇当排头兵。新起点上,围垦精神仍具有重要的时代价值。我们应准确把握和深入挖掘围垦精神的本质内涵,接续传承发扬围垦精神,为奋力谱写沿海高质量发展如东篇章作出新的更大贡献。

一条扁担 沧海变桑田

走进如东滩涂围垦史陈列馆,一件件饱经沧桑的珍贵史料、一幅幅定格历史的资料图片映入眼帘,生动展现了如东人民面向大海、维护大海、改造

大海、造福如东人民的生动场景。尤其引人注目的是馆中央的一座沙盘:红旗招展,雄壮威武,人山人海,或挑着扁担、或推着小车,迈着步子,往返流星走……“这个沙盘,就是上世纪50年代滩涂上围垦人艰苦创业场面的真实体现,也是‘辟我草莱、勇立潮头’围垦精神的生动写照。”顾玉彦是陈列馆的工作人员,也是对如东围垦历史最为熟悉的人之一,她说,由于当时还没有机械化作业,筑堤完全都是靠锹挖、人担,劳动强度大、出工人数多,可谓千军万马筑海堤。“昔日沉寂的滩涂上人声鼎沸,芦苇棚、塑料薄膜棚,一座接着一座;老堤上、高滩上一片繁忙喧嚣,数万扁担大军号子震天。”原如东

县农业资源开发局局长、原如东县围垦指挥部副总指挥,83岁的施文明正是模型中的一员,回忆当年的场景,仍记忆犹新:“条件非常艰苦,大部分民工穿的是草鞋,有的甚至赤脚,吃的是杂粮饭,喝的是咸湖水,每天补贴仅有2毛钱和2两粮食。”

事虽难、做则成,路虽远、行必至。自1951年春天,如东县委、县政府积极响应中央兴修水利的号召,组织直镇、掘东1.4万民工围垦北坎老垦区。开启第一次围垦造田工程以来,面对困难,数十万的如东人民肩负着发展的使命,拿出攻坚克难、艰苦创业的垦荒精神,一往无前,向大海进军,让沧海变成了桑田。施文明先后曾参加过18次围垦,被人们称为南黄海边的“海子牛”。这不仅因为他甘于吃苦,还在于他无私无畏的品质。1970年中秋,正逢大汛,刚筑起的桩北海堤被大潮冲开了200多米的缺口,施文明和4万多围垦人坚守一线。在抢险中,施文明发现一处潮水

猛灌的管涌,在千钧一发之际,他立即跳下去,用生命保住了大堤,“当时稻子已是金黄,棉花开得雪白,正是丰收的季节。万一洪水直冲内地,农田就得遭殃。我是个共产党员,关键时刻,必须要豁出去。”新中国成立以来,如东围垦造田历程分三个阶段,从人工挑抬施工到人机结合,再到全面机械化施工,模型展示的正是第一阶段。潮去筑堤,潮来护堤,数十万的如东人像施文明一样,用扁担在滩涂上劈波斩浪,拦海夺田,夺取了一场又一场的胜利,展示了如东人“辟我草莱、勇立潮头”的精神面貌。

25次围垦 再造新如东

事实上,“辟我草莱,勇立潮头”,这是镌刻在如东人骨子里的创业精神。“在过去,县城掘港有座土地庙,庙中望着肩扛工具、面向东方的三兄弟,门楣上写着‘辟我草莱’四个字。”顾玉彦说。

(下转第三版)

我县农村土地承包仲裁委员会成立

本报讯(全媒体记者 曹磊)8月31日下午,我县召开农村土地承包仲裁委员会成立大会,它标志着全县农村土地承包经营纠纷调解仲裁工作进入制度化、法制化的新阶段。据了解,《农村土地承包经营纠纷调解仲裁法》是继《农村土地承包法》之后又一部有关农村土地承包的专门法律,于2010年1月1日起实施。它将调解和仲裁紧密结合,确立了农村土地承包经营纠纷仲裁组织的法律地位,明确规定了调解和仲裁的原则、方式和程序,为公正及时解决农村土地承包经营纠纷、维护当事人合法权益提供了法律依据。会上通过了县农村土地承

包仲裁委员会组成人员名单,选举县委常委、副县长徐东俊为农村土地承包仲裁委员会副主任,同时为部分仲裁员颁发聘书。徐东俊指出,农村土地承包仲裁委员会的成立,将有效化解农村土地承包经营纠纷,提高纠纷处理的公信度和权威性,关乎全县农民的切身利益。他要求各地各部门牢牢把握法律底线,坚守原则,发挥一线战斗作用;进一步健全仲裁体系,严格规范操作,强化内部管理;加强组织领导,注重协作配合,部门联动,真正让仲裁委员会在维护农民土地承包权益,促进农村经济发展和社会稳定方面发挥积极作用。

如东经济开发区召开三季度安委会(消委会)扩大会议

本报讯(全媒体记者 陈慧 朱南州 陈斌)8月30日下午,如东经济开发区召开三季度安委会(消委会)扩大会议,进一步筑牢企业安全生产和风险防范意识。

会上,如东经济开发区相关部门负责人结合典型案例,对各企业进行安全知识培训,警惕大家牢固树立安全意识,切忌侥幸心理,实现安全生产作业。今年以来,如东经济开发区生产安全事故总量呈现双下降趋势,但由于部分企业未制定和落实有限空间、高处作业、吊装、大型检修等危险作业的管理规定,起重伤害、高处坠落、物体打击事故多发,安全生产管理的基础依旧薄弱。

县委常委、开发区党组书记邵锋参加会议。他指出,全区要把加强工贸企业、建筑施工、城镇燃气等重点行业的安全生产作为重大的政治任务,作为检验“四个意识”的重要标准,以强烈的政治责任感抓好落实。他表示,做好下一阶段的安全生产工作,要以深入开展安全生产专项整治三年行动为主线,以创建安全发展示范城市等重点工作为着力点,以提升应急处置能力为抓手,落实好各项措施,做到“严防、严控、严管、严查、严惩”,把问题隐患扼杀在摇篮、解决在萌芽,坚决遏制各类事故发生,为全区经济社会发展营造安全稳定的良好环境。

县领导调研县融媒体中心工作

本报讯(全媒体记者 周颖石 贾兆亮)8月31日,副县长陈晓莉调研县融媒体中心工作,详细了解新闻宣传工作和中心建设情况。

陈晓莉一行实地察看了县融媒体中心全媒体直播室、播控中心、应急广播平台、多功能演播室、指挥中心等,听取了各平台各系统功用的相关介绍,对融媒体中心的制作流程、技术保障以及

人才队伍建设进行了详细了解。

陈晓莉要求县融媒体中心在下一阶段工作中,进一步服务大局,切实担负起宣传主体责任,积极发挥媒体党的喉舌作用,做好新闻宣传工作;进一步对准基层、关注民生,不断强化媒体平台在政务服务、公共服务等方面的功能,增强群众认同感、信任度,为党和政府与群众之间搭建好桥梁纽带;不断创

新,深化媒体融合发展,通过“走出去”“引进来”,继续学习探索融媒体建设、新闻宣传等方面的新方法、新举措;进一步加强人才队伍建设,打造一支业务精湛、素质过硬的融媒体队伍,努力讲好如东故事,传递如东声音,展现如东形象,扩大如东影响,为如东经济社会高质量发展提供更加强大的精神力量和舆论支持。

全县电动车集中上牌行动推进会召开

本报讯(全媒体记者 高玉霞 周颖石)8月30日上午,县长效办、公安局联合召开电动车集中上牌行动推进会,部署落实下一步具体工作。

会上,县公安局交警大队、掘港派出所、城中派出所及掘港街道、城中街道社区办等相关负责人就目前电动车上牌登记推进情况进行汇报交流。会议指出,今年中央文明

办首次将电动车上牌率列入文明城市复查测评内容,检查方式灵活多样,不仅局限于路面骑行车辆的定点抽检,检查对象还将延伸到小区、商超、企事业单位内部的停放车辆,要求高、评估严。目前,全县电动车保有量大,上牌工作时间紧、任务重,各相关单位、部门要高度重视程度,在现推进工作的基础上进一步加强宣传力度,让

广大居民认识到电动车登记上牌的重要性,引导广大车主积极主动办理电动车登记上牌;轧紧程序时、压实责任、细化举措,充分发挥社区干部、网格员、物业人员等作用,加大摸排及督查力度,摸准信息,普及办理牌照的有关事项,加快推进电动车集中上牌工作,切实维护好道路交通安全秩序,持续深化文明城市长效管理工作。

我县作家高保国作品入选全国农家书屋增补书目

本报讯(全媒体记者 朱文婷)近日,国家新闻出版署下发《2021年农家书屋增补书目》的通知,我县作家高保国创作的《人民英雄张思德》入选。该书是作者多年对张思德英雄事迹的实地调查和资料研究基础上,以张思德的精神为基本内涵创

作的纪实文学作品,勾勒出张思德一段苦难的人生,以生动活泼的叙事、亲切自然的语言讲述了主人公张思德成长为一名红军战士的历程。

高保国现为中国作家协会会员,近年来其创作的长篇报告文学连续20余次入选全国、省市

重点文艺项目,长篇报告文学《富民为乐》被《最美奋斗者》丛书收录。

值班编委 刘敬华
责任编辑 王玲玲
版式设计 钱海莺

民进江苏省委来我县调研海上风电项目

本报讯(全媒体记者 茅晨华)8月31日上午,省政协副主席、民进江苏省委专职副主委朱毅民带队调研如东海上风电项目。

调研组一行实地查看、了解了江苏海上龙源风力发电有限公司的海上风电开发、建设及运营情况。该公司先后建成世界首个潮流带试验风电项目、国内首个海上示范风电项目、国内首个大容量海上风机试验平台等10个项目,安装海上风机480台,4座风电场由北向南分布于江苏射阳、大丰、海安与如东海域,海上装机容量位居国内首位。截至2020年底,企业投产容量158万千瓦,在建容量60万千瓦,累计实现利润37.8亿元,

资产总额222亿元。在座谈会上,结合龙源电力的具体情况,企业负责人介绍了能源基础设施建设的业绩、问题、突出制约情况,以及“十四五”时期源产业发展的总体定位、工作思路、主要目标、重点举措和政策保障等。调研组就企业的技术突破、运维管理、储能系统、产业链延伸等方面进行了探讨交流。

朱毅民充分肯定了我县风电产业发展成果,他指出,风电产业是优化我省能源结构与消费结构、推动实现碳达峰碳中和目标的重要举措。调研组将充分分析此次调研成果,形成可借鉴、可实施方案,持续支持“海上风电”科学健康发展。

“双聚双高”强作风提效能 高质量发展争位次比贡献

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

地址: 如东县城东大街长江路